

En Huelva, un mes. 1'50 Ptas.
Fuera, trimestre. 4'50
Extranjero, un año. 36'00

Número atrasado, 10 céntimos
Anuncios oficiales, a 75 céntimos líneas

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pidanse precios

Redacción y Administración

Joaquín Costa, 11

Altos de la Papelería Inglesa

Teléfono núm. 144

AÑO XLIII.—NÚM. 10.244

DIARIO DE LA NOCHE

VIERNES 11 de FEBRERO de 1916

Una nueva nación Las Filipinas, libres

Grande, inmenso, será el júbilo que en estas horas reinará en las islas del Archipiélago Filipino. La libertad de acción por que tanto aspiraban, les ha sido ya concedida. Aunque faltaban aún cuatro años para aspirar el plazo señalado en el "bill" que aprobó el Parlamento yankee, este, volviendo de su acuerdo, ha decretado declararlas libres desde ahora. Aunque esta libertad es por el momento circunstancial, una especie de ensayo, es de creer que dentro de poco será definitiva. Los Estados Unidos, quieren probar si, como preconizan los elementos principales de nuestra antigua colonia, esta puede gobernarse por sí sola y desarrollar sus fuentes de riqueza. Hasta tanto, la poderosa república de Norte-América, conservará en las Filipinas sus bases navales.

¿Qué causas habrán movido a los yankees para desprenderse de su magnífica posesión en el Mar de la China?

Si retrocedemos un poco y examinamos con detenimiento lo ocurrido desde que se firmó el tratado de París hasta la fecha, tal vez encontremos, sin temor a equivocarnos, el motivo.

Filipinas, aunque sometida a la dominación yankee, era y seguirá siéndolo siempre, española en el alma.

¿Que no en balde corre por la sangre de sus hijos nuestra misma sangre y los sentimientos y afecciones de su alma los expresan en nuestra misma lengua, en el heroso idioma que sublimizará el inmortal Cervantes!

A raíz de la dominación yankee, se impuso en las escuelas y centros oficiales el idioma inglés y se señaló un plazo a los naturales del país, para que lo aprendieran, de 10 años.

¿Qué ocurrió? Que ni en las escuelas, ni en las oficinas públicas ni en los centros de reunión, en ninguna parte en fin, se hablaba otra lengua que la española. Terminó aquel plazo y se señaló otro, que terminaría en 1918 con igual resultado que el primero.

Además, revoluciones sangrientas, miles y miles de incidentes se han sucedido durante los 18 años que han transcurrido desde que la bandera roja y guada dejó de ondear en el palacio del Gobierno de Manila.

Y los Estados Unidos, comprendiendo al fin que podrá dominarse la materia pero no el espíritu, han acabado por dar la libertad al pueblo filipino.

Ahora que está establecida una lucha a muerte entre las naciones imperialistas y las defensoras del Derecho y la Justicia, el acto de los Estados Unidos declarando libres las Filipinas, es una afirmación del derecho a la vida de los pueblos pequeños.

Saludemos la aurora de la nueva nación en la que se nos recuerda con cariño y con la que nos unen los vínculos de la sangre y del idioma.

JUAN BUENDIA MUÑOZ

Humo al aire

Aunque parezca absurdo, en España, y sólo durante el mes de Enero último, se ha recaudado por tabacos 18.685.988 pesetas.

Esta cifra asombrosa da al traste con todos los pesimismo propalados por los que se obstinan en que la guerra europea nos reducirá a la mayor miseria.

Todo puede ser; pero un pueblo que gasta en fumar más de 18 y medio millones de pesetas, no parece que siente el peso de los problemas de las subsistencias, del carbón, del papel, etcétera.

Queda un consuelo: el de que la recaudación del último Enero supera en 1.196.500 pesetas a la de igual mes de 1915.

Y si el aumento progresivo continúa, allá para el año 1920, cuando franceses, ingleses, alemanes y austriacos decidan poner punto a su contienda porque hayan consumido ese último hombre y ese último franco que marcan el límite de sus recursos, cada español dedicará (sobre poco más o menos) quince ó veinte diarios a satisfacer el pequeño vicio de fumar.

PUEBLOS

Almonaster

El partido liberal está de enhorabuena.

Hace tiempo circulaban diferentes versiones respecto al ingreso en el partido liberal del preclaro hijo de esta villa, diputado a Cortes por Huelva, don José Tejero y González Vizcaino.

Cartas recibidas de Madrid, fechadas el día 7, lo confirman.

Con tal motivo, tanto los liberales; como los conservadores que le seguían (hoy liberales también) se apresuraron a felicitar al amigo y paisano y patentizarle su incondicional adhesión.

EL CORRESPONSAL

DESPACHO DE CALZADO

Raimundo Barroso Sandoval

Variedad en clases para caballeros, señoras y niños.

GRAN REBAJA DE PRECIOS
Botas cartera oscuras cosida para caballero desde Ptas. 13'50

Zapatos cabritillas cosidos de señora desde Ptas. 7'00

Zapatos para niños desde Ptas. 1'75.
GRAN REBAJA EN PRECIOS
Concepción, 5. (junto Estanco) HUELVA.

R. RIVERO y C.

CÁNOVAS, 61. HUELVA.

SULFATO DE COBRE

Aparatos de sulfatar y azufar viñas. Accesorios y piezas de recambio de todos los sistemas.

Tubería de goma especial para sulfatadores.

Reparaciones de máquinas de sulfatarde todas clases.

SONATINA

Versos de Ruben Dario

La princesa está triste. ¿Qué tendrá la princesa? Los suspiros se escapan de su boca de fresa que ha perdido la risa, que ha perdido el color. La princesa está pálida en su silla de oro, está mudo el teclado de su clave sonoro, y en un vaso, olvidada, se desmaya una flor.

El jardín puebla el triunfo de los pavos reales; parlanchina, la dueña dice cosas banales, y vestido de rojo pirueta el bufón; la princesa no ríe, la princesa no siente, la princesa persigue por el cielo de Oriente la libélula vaga de una vaga ilusión.

¿Plena acaso en el príncipe de Golconda ó de China? ¿O en el que ha detenido su carroza argentina para ver de sus ojos la blancura de luz? ¿O en el rey de las islas de las rosas fragantes? ¿O en el que es soberano de los claros diamantes? ¿O en el dueño orgulloso de las perlas de Ormuz?

¡Ay! la pobre princesa de la boca de rosa quiere ser golondrina, quiere ser mariposa, tener alas ligeras, bajo el cielo velar: ir al Sol por la escala luminosa de un rayo saludable a los lirios con los versos de Mayo ó perderse en el viento sobre el trueno del mar

Ya no quiere el palacio, ni la rucosa de plata, ni el halcón encantado, ni el bufón escarlata, ni los cisnes unánimes en el lago de azul; y están tristes las flores por la flor de la Corte, los jazmines de Oriente, los nelumbos del Norte, de Occidente las dalias, y las rosas del Sur.

¡Ay! quién fuera hipsipila que dejó la crisálida (la princesa está triste, la princesa está pálida.) ¡Oh, visión adorada de oro, rosa y marfil! Quién volará a la tierra donde un príncipe existe (la princesa está pálida, la princesa está triste) más brillante que el alba, más hermoso que Abril.

—Calla, calla, princesa—dice el hada madrina— en caballo con alas hacia aquí se encamina, en el cinto la espada y en la mano el azor, el feliz caballero que te adora sin verte y que llega de lejos, vencedor de la muerte á incendiarte los labios con su beso de amor.

Crónica

Ruben Dario

Este titán del ritmo, ese innovador de la poesía, que acaba de morir en la tierra que le viera nacer, pasó por la vida entonando constantemente un himno triunfal a la Naturaleza, provocando sensaciones extrañas, derrochando prodigamente la sensibilidad de su alma gigante de poeta inmenso...

Hablar de Rubén, es evocar entusiasmas locos de la juventud, pensar en una vida intensa de bohemia decadente, de arte deslumbrador: en algo extraño, incomprensible, extravagante, algunas veces... Si el poeta es el forjador de bellas imágenes que provocan en nosotros emociones intensas, nadie es mas poeta que este cantor sublime cuyo genio todo lo engrandecía aureolándolo con esplendoroso y refragante júbilo.

¡Pobre Rubén Dario! Ha muerto a la edad en que decía Heine a Bellini, que moría el genio; ha succumbido saturado de alcohol y de ester en los que buscaba, no la inspiración que jamás le abandonara, sino ambientes mas puros de espacios intermedios entre la tierra y el cielo hasta donde se elevaba con sus potentes alas de coloso del idealismo.

Fué el mas genuino representante de la poesía moderna, mas profundo que Verlaine, mas sentimental que Mallarmé; mas delicado y sensitivo que el autor de «Las flores del mal», mas amargo y nervioso que Bayron y Musset. En todo el Parnaso castellano no hay una lira semejante a la de ese trovador que acaba de morir. Su musa tan varia, tan rica, tan llena de matices esplendorosos, ha producido páginas sublimes que marcan con indeleble huella el momento mas brillante de la lírica moderna.

Era el poeta de las evocaciones misteriosas, de las nostalgias indefinidas, de los estados anímicos inefables... Sabía expresar todo lo intangible mas que con la palabra, con un ritmo vago, trastornado acaso que se metía por el oído blandamente llegando hasta nuestra alma para acariciarla suavemente con mano de terciopelo.

Ruben Dario, revolucionario de la métrica, manejó el idioma castellano como nadie dándole flexibilidades que solo tiene el francés, concesiones que no se encuentran mas que en el latin, sonoridades dulcísimas que solo se hallan en el italiano.

Era un poeta helénico, que veía la vida tras el mismo prisma que los cantores del gentilismo, aquellos que supieron

sublimar las fuerzas vivas de la Naturaleza simbolizándolas en dioses de hermesura suprema.

No se sujetó jamas a las reglas de los preceptistas porque el hacia las reglas mismas, que si bien escandalizaron en un principio a los puristas no tardaron en ser aceptadas. La riqueza del léxico de este enorme artista pagano, acaso se deba a ese desden hacia el ordenamiento académico que los mediocres tienen como suprema ley, por carecer de ideas que expresar. Sus neologismos que ya han tomado carta de naturaleza en nuestro idioma, daban siempre la sensación exacta de la idea.

Se ha censurado á Ruben Dario su exoticismo algo exotérico; se ha dicho que escribía versos laberínticos en los que se entremezclaban frases sin sentido, balbucimientos inconscientes, incomprensibles la mayor parte de las veces.

Pero estos ataques al genio del poeta son alardes injustos, lanzados por la rigidez impotente de los desheredados de la inteligencia y de la sensibilidad. Ruben fué el cantor mas grande que ha tenido la vida moderna, cuyas palpitaciones febriles jamás serán tan bien sentidas ni tan bien expresadas.

Ha muerto a la edad en que muere el genio. Su lira permanecerá muda por mucho tiempo, pues estos poetas de la raza que surgen a la vida de vez en cuando, se llevan a la tumba el divino secreto de esos misteriosos balbuceos que conmueven las fibras mas recónditas del ser humano...

Modesto Pineda.
Huelva.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

INSTITUTO DE VACUNACION

Vacuna días no festivos, de 3 á 6 de la tarde
PRECIOS: Un tubo, Una peseta. Un vial, Cuatro pesetas
Gastos de correo y giro, por cuenta del peticionario

RASCON, 5 HUELVA

CUENTO

El cigarro del Obispo

El grandioso salón de las Escuelas se había preparado y adornado lujosamente para recibir la visita episcopal: jarrones, macetas, alfombras, cuadros, todo se había puesto á tributo de la ornamentación.

Luquín, el rapazuelo, dijo á su madre: «Madrecita, ponme lmpito, para que no me diga nada el Obispo, y además para que me dé un premio».

La madre le miró con dulzura, le dió un beso con tristeza, y le dijo: «Hijo mío, tú sabes que nada tengo que ponerte; pero te lavaré bien los pies para que vayas algún tanto aseado».

La presencia del prelado conmovió grandemente al inocente de Luquín, no cesando de mirarle; pues era la primera vez que veía un obispo con sus ostentosos trages morados. Además le embelezaron los cánticos y las músicas que se prepararon en su honor.

Luquín no quería perder un detalle de aquella fiesta, y una vez concluida la visita de las Escuelas, y cuando todos los niños se habían marchado, se escondió y acurrucó en uno de los extremos del patio para observarlo todo.

Y vió, admirado, que el prelado, al salir con su acompañamiento de las Escuelas, llevaba un cigarro en sus labios, el cual tiró casi entero, sobre el pavimento, después de unas eunanas chupadas.

No bien estuvo solo Luquín, corriendo presuroso, cogió el cigarro abandonado, lo envolvió en un poco de papel, y como si fuera una gran reliquia, lo llevó con presteza á su madre, y se lo enseñó, diciéndole:

«Madrecita mía, mira lo que traigo, y desentendiéndolo el papel, al propio tiempo le mostró el cigarro.

«¿Qué es eso? repuso la madre.
El cigarro del Obispo, respondió alegremente Luquín.

«Hijo mío, eso no sirve para nada.
«Si, madrecita, volvió á replicar Luquín: para algo servirá el cigarro de un ministro de Dios.

La madre dedicó una leve sonrisa á la inocencia de su hijo, le dió un beso en la frente, y se dedicó á sus trabajos.

La iglesia se hallaba desierta y casi á oscuras, pues era el tiempo de oraciones. En ella reinaba el silencio de las tumbas. Solamente la lámpara del sagrario difundía su luz amortiguada y titilante en el recinto religioso.

Luquín, con grandes cautelas, y sin ser sentido, por hallarse descalzo, entró presuroso, dirigiéndose al comulgatorio, y arrodillándose allí, con voz queda, algo asustada y entrecortada, murmuró estas palabras.

«¡Señor! vos que dais el ciento por uno y premiais un vaso de agua que se de en vuestro honor, como nos enseña el catecismo, socorredme á mí, á mi madre y á mis hermanitos, que hoy no tenemos pan para comer. Aquí os traigo lo único

que tengo que ofreceros, el cigarro del obispo. Y, levantándose con presteza, lo depositó sobre el altar.

No bien había terminado, cuando se abrió repentinamente la puerta del sagrario y apareció Jesucristo, resplandeciente y lleno de magestad; el cual dijo á Luquín:

«Hijo mío, acepto la generosa ofrenda que me haces; pero te recomiendo que no fumes; pues es vicio frívolo de ricos, innecesario para los pobres y poco saludable para los niños. Toma, en cambio, esta pequeña esmeralda, la llevarás siempre consigo, y, mediante ella, te harás invisible, cuando tú lo desees. Y desapareció la visión.

Luquín, lleno de gozo, y apretando bien la mano en la que llevaba la piedra preciosa, salió del templo y corrió á su casa loco de alegría.

¿Padece V. del estómago?

¿No hace bien las digestiones?

Cúrese con los COMPRIMIDOS

ESCOBAR LOPEZ

Pídase en farmacias y droguerías. Depositario para esta provincia, Bazar Mascarós

PEDID EN TODAS PARTES

LOS EXQUISITOS AGUARDIENTES Y

ANISADO LA HORMIGA

Ventura Vazquez - ALMONASTER LA REAL

ZAPATILLAS RUSAS DE ABRIGO

ULTIMA NOVEDAD

GRAN SURTIDO

EN EL BAZAR ESPAÑOL

VICENTE GRANELL—HUELVA

RELOJERÍA SUIZA

PALACIO, N.º 11

Es la casa en Huelva que presenta la mayor variedad en relojes-pulseras de nueva forma y precios más económicos.

Relojes níquel de bolsillo para caballero, desde 3,50 pesetas.

Clases de Piano y Solfeo

Enseñanza particular y preparación para los exámenes del conservatorio de Madrid y Academia de Música de Huelva. A cargo de la profesora, Doña Carmen Lacarra de Castillo.

Horas de clase de 8 á 10 de la noche.
Matrícula 10 pesetas mensuales.
José Canalejas, 22. Almacén de Mús. Ica

PLANCHADO MECÁNICO

Con este sistema los cuellos y puños quedan como nuevos.

PRECIOS Lavado y Planchado de un cuello ó un par de puños, DIEZ CÉNTIMOS

Huelva: Camisería Inglesa.

Málaga; Don Juan Gómez núm. 1

Sevilla; Plaza de la Magdalena, núm. 5

doblación, el obispo y el caritativo Luquín.

Los dos comparecieron juntos ante las puertas del cielo. Luquín enseguida reconoció al prelado.

Mas, al abrirse para ellos las mansiones de la eternidad, se presentaron para recibirlos, San Miguel Arcángel, que pasaba las almas; San Pedro, que abría y cerraba las puertas del cielo; Satanás, que se encargaba de los condenados y Jesucristo, juez de vivos y muertos, para dictar la última sentencia.

El Salvador llamó primero a Luquín, pidiéndole, le hiciera entrega de la esmeralda, y enseñándole al propio tiempo, el cigarro del obispo, que todavía conservaba.

Sacó Luquín la esmeralda y Jesucristo, en prenda de lo bien que había usado de ella para el socorro de los desvalidos, la puso sobre una diadema de oro y la colocó en la frente de Luquín, que desde hacía admirables destellos, y dándole entrada en los cielos.

No ocurrió lo propio al prelado, el cual, según dijo San Pedro, aunque había llevado una vida buena, había gastado demasiado en tabaco.

Colocado, pues, el obispo en la balanza de San Miguel, pudo comprobarse que el tabaco, que había ingerido para sí y para otros, se elevaba a varios miles de pesetas, en una docena de años.

Satanás, en su vista, reclamó para el infierno el alma del prelado, alegando que ninguno de los Santos que había en el cielo habían fumado. Además indicaba que, teniendo en cuenta el número de millones que se gastaban anualmente en este vicio frívolo, el veneno que inoculaba a las personas débiles, y la multitud de obras buenas que se dejaban de hacer en el mundo por el tabaco, debía considerarse este vicio, no como venial, sino como mortal.

Por fin, el Salvador presentó la última sentencia, y teniendo dicho las buenas obras que se habían derivado del cigarro que el prelado abandonó en el suelo, al visitar las escuelas, que fué a pasar a manos de Luquín, y el arrepentimiento del prelado, se destinaba su alma al Purgatorio, debiendo llevar, como penitencia, el cigarro constantemente encendido, y en la presencia de la santísima Virgen, San Luis Gonzaga, Santa Teresa de Jesús, el venerable Cura de Ars y otros santos.

Se celebraba en el cielo, con extraordinarios regocijos, el aniversario de la Coronación de la Virgen María, como reina de cielos y tierra; y los ángeles buenos, en aquel día solemne, se acercaban al trono de la divina Señora, presentándole numerosas peticiones de gracias especiales.

Intrigado Luquín por la suerte que había tocado al obispo, y haciendo uso de las maravillosas propiedades de la esmeralda que le regaló Jesucristo, se hizo invisible, y bajó sin ser notado al Purgatorio.

Una vez que hubo hallado al prelado, le pidió el cigarro, que constantemente llevaba en la boca encendido; volvió velozmente a la gloria, y acercándose al trono de la Virgen María, le enseñó el misericordia su causa tantas obras de piedad, como había realizado; pidiéndole indulgencia para el prelado.

Compadecida la Reina del Cielo, en el día de sus grandezas, concedió el perdón al obispo, que subió inmediatamente a la gloria, sentándose perpetuamente en un sillón celestial al lado de Luquín.

Cristóbal Jurado. Párroco de Niebla.

Justo Borrero

Corredor de Comercio Colegiado

Compra y Venta de toda clase de Valores públicos e Industriales, negociación de letras, cheques, libranzas y papeles. Cobro y descuento de cupones. Apertura de cuentas corrientes y de Crédito y demás operaciones propias del cargo.

General Azórraga, 9. - HUELVA

VICENTE SANTIAGO

Repara Máquinas de escribir de todos los sistemas. Ahorros de conservación.—Trabajo garantizado. Avisos: Papelería Inglesa

RAYOS X MASAJE

Enfermedades de la mujer.—Sífilis.—Venéreo

Méndez Camacho

Médico Cirujano. Vázquez López, 21. HUELVA

LOS CARAMELOS P. CATALA SALVAN A OS NIÑO

Caja 25 céntimos. Marca registrada.

La meningitis hace extragos en las criaturas. El principio de todas ellas, las malas digestiones, y la base de estas malas digestiones, materias extrañas en los intestinos. Las lombrices y los bichos son en la mayor parte de los casos, la verdadera causa. Limpiar todo eso con caramelos de P. Catalá. Pedir siempre una cajita de Caramelos P. Catalá, para evitar á vuestros hijos todas las enfermedades. — 25 céntimos -- Al alcance de todas las fortunas. Depósito en Huelva: Don Casimiro Caballero

MUEBLES GRANDES ALMACENES de SIMON MARCO

á cargo de JULIO DUTOIT

Esmerada construcción en toda clase de muebles modernos y de estilo inglés. Especialidad en muebles curvados.—Novedades en tapicería y cortinajes

Central en Huelva y su provincia: Ernesto Deligny, 2 (antes Bocas)

Representante en AYAMONTE: José Jimenez Barber

Representante en ISLA CRISTINA: José Zauzido

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de Ptas. efectivas completamente desembolsadas

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

52 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre LA VIDA Seguros contra INCENDIOS

Subdirector en Huelva y su provincia: JOSE ARAGON PINA. Vázquez López,

Vida Oficial

EL BOLETIN

Publica hoy: Real Orden circular del Ministerio de la Gobernación, sobre cumplimentación por los municipios de la orden, de dicho Ministerio para determinar el jornal medio de los obreros del campo.

Circular del Servicio agronómico catastral, sobre extinción de las plagas del campo.

De la Tesorería de Hacienda de la provincia, declarando incurso en el primer grado de apremios á los deudores que se relacionan.

Los Ayuntamientos de Almonte, Hinojales, Sanlúcar de Guadiana, San Bartolomé de la Torre, Valverde del Camino y Villarrasa, exponen las listas de finitivas de electores para compromisos de senadores.

El Juzgado de Instrucción de Aracena, interesa el rescate de 3 caballerías menores, que les fueron sustraídas a los vecinos de Cumbres de San Bartolomé, Juan Serrano Sanchez é Inocente Marquez.

El de Ayamonte cita para que comparezca ante la Audiencia provincial, el día 21 de Marzo, como testigo en una causa por homicidio contra Manuel Almidá Carrión, á José Barbosa Romero.

El Juzgado Instructor del primer Establecimiento de Remonta, residenciado en Ubeda, interesa la comparecencia de José Dominguez Cano y José Martín Perez, sumariados por falta de concentración.

El Juzgado municipal de Huelva, publica sentencia condenando á Manuel Montero Escudero, á la pena de cinco días de arresto y pago de las costas del juicio.

El de Cortelazor, la vacante de la plaza de secretario suplente, para la cual podran presentarse las solicitudes en el plazo de 15 días.

El Ayuntamiento de Santa Bárbara publica el movimiento de fondos municipales durante el primer trimestre de 1915.

MINAS

El Gobernador civil de la provincia ha admitido la solicitud de registro, salvo mejor derecho, de 26 pertenencias de mina, de mineral de hierro, en terreno de Propios de la Contienda, paraje Barranco de las Animas, término municipal de Encinasola, cuya solicitud fué presentada en 26 de Enero, á las 12 horas y 30 minutos, por don Mariano Palacios Urdaniz, vecino de Encinasola. La mina se llamará «Numancia».

Registro Civil

Día 11

Nacimientos

Pilar Micaela San Morales y Pedro Dominguez Algaba.

Defunciones

José Romero Luque, de 96 años.

Matrimonios

Ninguno.

Cognac Eustaquio Jimenez

Instituto General y Técnico de Huelva

Observatorio Meteorológico. Director: R. A. ERRADES. Día 11 de Febrero de 1916.

A las 8 de la mañana

Presión atmosférica. 769.9 Temperatura. 8.9 Dirección de viento. N. O. Fuerza. ventolina. Estado del cielo. cubierto.

A las 4 de la tarde

Presión atmosférica. 766.4 Temperatura. 14.2 Dirección del viento. O. Fuerza. fresco. Estado del cielo. cubierto. Temperatura máxima á la sombra. 14.8, Sol, 23.5. Idem mínima, 4.4.

GRAN AMONTILLADO INOCENTE

Valdespino. — Jerez

Pídase en casa de D. Salustiano Barrero y en LA GLORIA, Sres. Robles y Dominguez

NEGOCIOS DE MINAS

Análisis y Consultas mineras

Antonio d'Aboim

Ingeniero de Minas con título legalizado en España. Ex-director de las Minas San Miguel donde ha estado 16 años. Profesor del Instituto Superior Técnico de Lisboa. OFICINA, Rua de S. João, 45.—LISBOA

DOCTOR VILA

Ex-alumno del Hospital de la Charité y del Instituto Koch de Berlín

Consulta diaria de Medicina interna. Enfermedades del estómago é intestinos. De 12 á 1 y de 3 á 4

Rascón, 13. pral. izquierda.

Enfermedades de la VISTA

D. RAFAEL REPISO. — Médico oculista. Rascón 34, pral.—(Casa de la Cruz)

LABORATORIO QUIMICO

DE A. AMOUROUX y L. FONTAINE. Ingenieros Químicos. Ingenieros Agrónomos

BILBAO y HUELVA. Calle de Lope de Vega, 27. Sevilla, 13 y 21 depl.

ESPECIALIDAD en Análisis de Minerales, Metales, Abonos, Tierras, Carbonos, etc. Contratos para minas, á precios reducidos. (Demuestra y comprobación de peso en cualquier punto)

NOTICIAS

La Academia de Música. Para los últimos días del mes actual, organiza la Academia de Música un nuevo concierto que, como de costumbre, se celebrará en el Teatro Comico.

Oportunamente daremos á conocer el programa de la fiesta, que será muy notable.

Banco HIPOTECARIO de ESPAÑA

Préstamos á intereses módicos reembolsables desde 5 á 50 años. Agencia para Huelva y su provincia á cargo de D. Joaquín Dominguez Roqueta.

Corredor de Comercio Colegiado. Ventas de esta Agencia: RAPIDEZ RESERVA Y TODA CLASE DE FACILIDADES.

Proporciono gratuitamente instrucciones sobre la manera de operar y tarifas de amortizaciones á quien las desee.

Ascenso y traslado

Ha sido trasladado, en virtud de ascenso, á prestar sus servicios en las Obras del Canal de Isabel-II, de Madrid, nuestro amigo don Antonio Tellechea Cuená, á quien felicitamos por su ascenso.

Se arrienda un bonito partido compuesto de cinco habitaciones en la Plaza de la Merced, número 6.

Otro partido de otras tantas, calle Tetuán número 5.

Una casa de reciente construcción con 6 habitaciones y amplísima azotea, Odiel 117. Para ajuste: casa de don Anastasio Barrero.

Hemos recibido atento besalamano de nuestro amigo de Ayamonte, don Luis Hidalgo Machado, participándonos haberse inscrito en aquel Juzgado para el ejercicio de su profesión de abogado, en cuyo cargo se nos ofrece.

Agradecemos la atención.

Se arrienda Casa en un buerto, camino de la Soledad, á 2 kilómetros de Huelva. Para tratar, con su dueño don Manuel Marquez.

De ocasión. Se vende motor eléctrico «Semir», semi nuevo de un caballo de fuerza y sus accesorios.—Una estufa moderna para calefacción.—Aparatos y tubería de gas.—Muebles de comedor y de sala. Castelar, 42.—Huelva.

BANCO HIPOTECARIO de ESPAÑA

Agente para HUELVA y su provincia: JOSÉ PABLO MARTINEZ. Méndez Núñez, 12.

Facilitanse en esta Agencia todas clases de detalles sobre las ventajas que ofrecen las operaciones que se realizan con dicho establecimiento de crédito.

Cosas del vino. Anoche, próximamente á las 10, se produjo un regular revuelo en la calle Joaquín Costa.

Un individuo, en completo estado de embriaguez, corrió tras una mujer, haciendo ademán de sacar un arma.

Un guardia municipal que acudió oportunamente, detuvo al beodo, conduciéndolo al «Avellano», donde dormirá la «mona».

Taller de modista á cargo de doña Micaela Dominguez, calle San Francisco número 13.

Este acreditado taller reanuda de nuevo sus trabajos en toda clase de confecciones, lo cual pone en conocimiento de su antigua y numerosa clientela.

SOLARES Se vende un solar de 325 metros cuadrados, y otro de 462 metros cuadrados, ambos situados en el terreno de la antigua «Huerta de los Perales».

Para tratar, dirigirse á don Antonio Gomez, José Canalejas n.º 32.—Huelva.

Juez de Instrucción. Ha sido nombrado Juez de Primera Instancia é Instrucción de Huelva, don José Rodríguez Berenguer.

Máquinas, camas metálicas y somieres. R. Rivero y C.ª.—Cánovas, 61, Huelva

Enseres de Bodegas, mangueiras, uniones de bronce, bombas de trasego y demás utensilios.

El Juzgado de La Palma. Para desempeñar el Juzgado de Instrucción de La Palma, ha sido designado por el Ministro de Gracia y Justicia, don Pedro Venito Varela.

Efectos navales y artículos para minas. R. Rivero y C.ª.—Cánovas, 61, Huelva

Ascenso. En la propuesta de ascensos del corriente mes, ha sido promovido á teniente coronel, nuestro querido amigo y paisano, el comandante de Estado Mayor, don Ildefonso Martínez.

CONVENCERSE que no hay nada más sencillo para un niño que un caramelo matalombrices P. Catalá; destruye los bichos. Venta: droguerías y farmacias.

Esta casa, con motivo del nuevo sistema de venta, «Precio Fijo» ha sido reducida de precios en todos los artículos.

Rebajas por fin de temporada. Precio Fijo: por metros y pesetas, marcados con números en todos los artículos.

17 Concepción 17. HUELVA

González Hermanos. — Huelva. Bañeras esmaltadas á Ptas. 125

A los lectores. Muy en breve abrirá sus puertas al público el establecimiento «La Estrella», instalado en la calle Joaquín Costa, número 3.

Este establecimiento se dedicará preferentemente á los artículos de Ferretería, Loza y Cristal, en los que el público hallará un gran surtido á precios verdaderamente económicos.

«La Estrella». — Joaquín Costa, N.º 3.

González Hermanos. — Huelva. Inodoros completos Ptas. 45

Los de endientes de Comercio. La agrupación general de dependientes de comercio ha organizado una función que se celebrará en el Teatro Comico por la Agrupación cómica-dramática «La Artística».

Se representará la obra de José Quintero «El genio alegre» con el siguiente reparto:

Consolación, señorita Cayetana Bravo; Doña Sacramento, señorita Rosario Domínguez; Coralito, señorita María Martínez; Chacha Pepa, señorita Mercedes Domínguez; Carmen, señorita Catalina Bassadone; Salud, señorita Mercedes Domínguez; Francisca, señorita Antonia Gómez; Resita, señorita Barroso.

Julio, Don Ezequiel de la Cámara; don Eligio, don Manuel Garfía; Lucio, Don Miguel Morales; Ambrosio, Don Eugenio Lopez; Pandereta, Don José Fayula; Antoñito, Don Antonio Borrero; Diego, Don José Domínguez.

CONSERVAS TREVIJANO

Son preferidas á todas. Se vende.—En muy buenas condiciones, ejes de transmisión, poleas, pescantes cojinetes, etc.

Para tratar, Papelería Inglesa.

La «Unión Ilustrada». El número que hoy se pone á la venta contiene la información siguiente: Madrid; inauguración del Círculo de la Unión Mercantil. La caja postal de ahorros. El día de la Candelaria en Palacio. Inauguración de una escuela. Un estreno de Galdós. Banquete de los ferroviarios. Incendio en el colegio internacional para señoritas. Reparto de premios á las Asociaciones agrícolas. Inauguración de curso en el Centro del Ejército y la Armada.

Málaga: Banquetes en honor de los señores Arceñal y Encina. Mitin de propaganda electoral en Campiña.

Barcelona: Notas deportivas. Sevilla: Cacería de liebres. Banquete al novillero «Telto», Bautizo de un hermano de Belmonte. Nuevo académico.

Granada: Los ingenieros que estudian la carretera de Huelva á Láchar y Sierra Nevada. En honor del alcalde. Fiesta en el Real Monte.

Córdoba: Banquete en honor de Jimenez Lora. Un estreno. Jaén: Función benéfica.

Centra: Los tripulantes del «Eulalia» que han sido rescatados de los moros. El «Vicente Ferrer» embarrancado.

Linare: Banquete ofrecido por los empleados de la estación á su jefe. Ecija: Becerrada benéfica. La presidencia.

Méllida: Un duelo entre moros en Nador. Huelva: Retratos de don Antonio de Mora jefe local del partido conservador y don Antonio Alonso, Comisario Regio de fomento.

Francisco Marquez Dominguez. Procurador.—Castelar 16, pral.

Quemaduras. En el Hospital provincial fué curado hoy de quemaduras de primer grado en el vientre y ambas piernas, la niña de 9 meses, Teresa Gonzalez Medero.

Las mencionadas quemaduras fueron calificadas de leves, salvo complicaciones.

Viajeros. Se encuentra en Huelva, nuestro amigo de Almonaster la Real, D. Vidal Marquez.

Una caída. En su domicilio, tuvo la desgracia de dar una caída la joven Brigida Garcia Prada, causando una fuerte contusión en el pié derecho.

Fuó curada en el Hospital provincial donde calificaron la lesión de leve salvo complicaciones.

Una agresión. En Almonte, han sido detenidos por el guardiacivil, los hermanos Ignacio y Antonio Cepeda Aragón (a) Los azuquitas, los cuales, armados de cuchillos acometieron á su convecino Alonso Endrinas Acebedo no llegando á consumar la agresión por interponerse varias personas que se hallaban cerca.

La benemérita se incauto de las armas y puso á los detenidos á disposición del Juzgado.

Sin sesión. Por falta de número de señores concejales, no se reunió anoche la corporación municipal.

Está celebrará sesión mañana sábado de segunda convocatoria.

Empaquetaduras, Tubería y planhas de goma. R. Rivero y C.ª.—Cánovas, 61, Huelva

Rodriguez Hidalgo. Pintor, Decorador y Escenógrafo

CANALEJAS, 15 — PRINCIPAL.

Enfermedades de los OJOS. Doctores RIBAS y SALAS. MENDEZ-NUÑEZ, 13. SEVILLA

RAFAEL DELGADO COTO. Agente de Negocios. CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Compra y venta de Valores, negociación de letras, pagarés y libranzas, cobro de cupones y demás operaciones de Banca.

Castelar, 5. - HUELVA

LABORATORIO QUIMICO DEL DOCTOR CORDERO BEL

Director del Laboratorio Municipal. Análisis de aguas, leches, vinos, carbonos, agudientes, aceites comestibles, minerales, grasas de todas clases, carnes, conservas alimenticias, abonos, gases, tierras minerales, orinas, esputos, jugo gástrico, sangre, etc., etc.

Rascón, 13.—HUELVA

Agente de Negocios. Manuel Garcia Carabe

COMISIONES y CONSIGNACIONES. RUA DOS CONDES, Núm. 35. LISBOA

VEASE SECCION MARTINA en cuarta plana

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA GUERRA EUROPEA

La correspondencia con Bélgica

El Administrador de Correos de esta provincia señor Illana, nos participa, para que lo hagamos público, que según telegrama de la Dirección general, las autoridades alemanas, han dispuesto la suspensión temporal de la correspondencia para las localidades de Bélgica que ocupan las tropas germanas.

La situación militar

Los aviadores alemanes siguen volando sobre Riga, Danaburgo y en general sobre toda la región fortificada del Duna. Los críticos militares rusos creen que Hindenburg prepara un asalto formidable en el frente curlandés.

Recordemos lo ocurrido en ese sector. Allí en Septiembre, los alemanes se apoderaron de Kowno y luego de la línea del Niemen. Vilna fué evacuada por los rusos. Y el Kaiser dirigióse á Mitau y contempló la lejana Riga, la reina del golfo, la bella ciudad orgullo de la Moscovia del Norte.

Hindenburg atacó con un enorme ejército. Y en la mesera de Olaf, á mitad de camino entre Mitau y Riga, sufrió una derrota desastrosa.

Entonces comenzó una serie de movimientos basculares, ya sobre Riga, ya sobre Danaburgo. En diversas ocasiones trató de pasar el Duna por la isla de Dahlen, por Jacobstadt y por Friedrichstadt. Siempre fué rechazado y perdió inútilmente más de 100.000 hombres.

Seguía un período de calma del que se aprovecharon los rusos para reorganizar sus defensas de campaña. Y en pleno invierno emprendieron una ofensiva que tuvo por resultado limpiar de enemigos todo el litoral del golfo, hasta más allá de Schlock y de Kemmern...

Hindenburg, claro está, no se resigna con su fracaso. Ha pedido más tropas y más cañones. ¿Estamos en vísperas de una gran batalla en Curlandia?

En torno á la guerra

Austria-Hungria

(DE COLABORACION ESPECIAL)

En pie de paz, la monarquía doble austro-húngara posee tres ejércitos que dependen de otros tantos ministerios. Uno de ellos es general ó común. Su presupuesto es votado por las delegaciones de los parlamentos de Viena y Budapest. En los comunicados austriacos se le designa con las iniciales K. u. K. (Kaiserlich und Koenigliches Heer ó ejército imperial y real). Los otros dos son la landwehr cisleithana y la landwehr transleithana.

Hay que tener en cuenta que en Austria, la palabra landwehr no tiene el mismo sentido que en Alemania. En esta nación, los soldados de la landwehr son aquellos que, por su edad, han cesado de pertenecer á la reserva del ejército activo, á la que llaman en España primera reserva. Son pues, soldados de la segunda reserva. En Austria-Hungra los soldados de la landwehr forman verdaderos ejércitos independientes, que comprenden tropas permanentes de infantería y caballería, que tienen sus reservas particulares y que cuentan con un cuerpo de oficiales distinto en absoluto del que encuadra el ejército común. La landwehr de los países cisleithanos (Kaiserlich landwehr) es administrada por el ministerio austriaco de la defensa nacional.

De los países transleithanos (Mazary Kiraly honved) obedece al ministerio húngaro de la guerra (honved). Por eso, cuando en los comunicados de Viena se dice que han peleado «Honved», no hay que creer que los rusos italiano ó serbios se batieron con territoriales. Pelearon con unidades del ejército especial húngaro.

Y ese ejército especial húngaro es disciplinado y bravo. Naturalmente, tiene Austria-Hungria segundas reservas. Como en Alemania, los soldados de ellas son elementos del Landsturm.

Los excedentes de cupo son incorporados al «Ersatz reserve»; anualmente realizan ejercicios y maniobras durante un período de ocho semanas. Los recursos totales facilitados por el reclutamiento de la monarquía dualista, ascienden á 6.450.000 hombres. Veamos con tal dato como base, los efectivos actuales de Francisco José.

Los estados mayores italiano y ruso han coincidido en apreciar en 180.000 bajas mensuales—me refiero á las bajas definitivas, muertos, heridos graves y prisioneros—las pérdidas sufridas por Austria-Hungria desde el principio de la guerra. Hay que tener en cuenta que los

rusos y los serbios han hecho á austriacos y húngaros más de un millón de prisioneros (cifras oficiales) y que los soldados del emperador y rey se han batido y aún se baten sobre tres frentes, ruso, italiano y balkánico. Además Austria ha participado también de las operaciones occidentales. En Alsacia, en Lorena, en Bélgica, en Champaña, han luchado artilleros, infantes y ginetes de Austria y de Hungría.

Por lo tanto, en diez y seis meses de guerra, los austro-húngaros han tenido 2.880.000 bajas totales. Tienen 500.000 hombres ocupados en fábricas de armas, arsenales, policía, administración, ferrocarriles, etc. Se calcula en 200.000 los súbditos de Francisco José que por residir en el extranjero no han podido incorporarse á filas.

En Rusia, Galitzia y Bukovina, en Montenegro y Albania, en la frontera italiana y en las costas y también en las guarniciones del interior—y algunas, como las de Bohemia, deben ser muy numerosas—hay 2.200.000 soldados, oficiales y jefes.

Por lo tanto, el 1.º de Diciembre quedaban á Austria-Hungria 650.000 hombres en condiciones teóricas de ir á la línea de fuego.

Bernal Díaz

En el verano del año actual, Austria-Hungria deberá forzosamente, si no ha recurrido á medios excepcionales, fundir unas divisiones en otras ó resignarse a no completar los efectivos de sus unidades.

Por eso, ha comenzado ya á apelar a tales medios. En Enero de este año, ha llamado á las armas a todos los territoriales de 43 á 50 años.

Además, el Reichth, ha votado una ley prolongando la edad de las obligaciones militares hasta los 55 años. Por último, la quinta de 1918 va a ser instruida en las zonas para que pueda batirse en el verano próximo.

«Niños y viejos! Y está empezando el año decisivo de 1916...» Se comprende porque los aliados han adoptado la táctica lenta, pero segura, de la guerra larga, del desgaste continuo?

El sargento Guynemer París.—Oficial Ayer mañana, a las once y media, el sargen piloto Guynemer combatió con un avión enemigo en la región de Frisse, haciéndole caer incendiado entre Assevillers y Herbecourt.

Es el quinto aparato enemigo destruido por el sargento Guynemer. Bien merece ser conocido el autor de estas hazañas. El sargento-Guynemer es joven, muy joven, acaba de cumplir los veintinueve años.

Es un mozo alto, esbelto, andaz, bravo hasta la tenacidad. De sus combates contra los fokkers ó aviatiks habla de la cosa mas sencilla y corriente. Posee un método especial para el combate.

Solo a bordo, se va en su pequeño biplano de combate, llamado el «Viejo Carlos», que hace sus 160 por hora. Se acerca al avión enemigo, parece que le va a abordar y a los 40 ó 50 metros vira, tirando con su ametralladora fija, hasta que el otro, herido mortalmente, con las alas inertes, se va hacia abajo á estrellarse.

Así, tres veces en breves días, ha visto caer a aviones enemigos. Solo el otro día, estuvo a punto de terminar trágicamente la jornada para el bravo sargento. El «Viejo Carlos» atacaba a un biplano a 2.800 metros. En el momento de disparar, a 30 metros, la ametralladora, no respondió. El aceite que engrasa el mecanismo se había helado. Otro se hubiese considerado perdido. Guynemer no perdió su sangre fría, intentó un viraje y después, llevado por la velocidad, adquirida, abordó al avión alemán desde el plano superior.

Digno de admiración es este bravo de veintinueve años. En 1915, en Abril, obtuvo el título de piloto. Ahora ya luce los galones de sargento, la Legión de Honor y la medalla militar con cuatro palmas de bronce.

El terror reina en Constantinopla Atenas.—Dicen de Constantinopla que otro príncipe turco ha sido encontrado en el harem de su palacio, tirado en el suelo de una habitación, con una arteria del brazo izquierdo seccionada de un pajavazo.

Su mirada estaba inundada de una expresión de terror y parecía haber luchado contra la muerte. En los centros otomanos, el fin trágico

co del príncipe se atribuye unánimemente á un asesinato y ha producido gran excitación en la población. Numerosas personalidades amigas del príncipe han sido detenidas y el Comité «Unión y Progreso» ha instaurado un verdadero régimen de terror. La policía está en manos de los alemanes, que han ordenado varias ejecuciones sumarias.»

El caso Liebknecht Amsterdam.—El diputado Liebknecht, que tan honradamente ha hablado en nombre del pueblo alemán se le quiere, como medida coactiva, hasta impedir que ejerza como abogado. La prensa imparcial protesta de este atropello. Dice el «Berliner Tageblatt» que, con ello, se crearía un precedente temible.»

Afirma el «Vorwaerts» que sería «una medida loca é inútil que pondría en peligro el prestigio de la orden de los abogados.» El «Berliner Zeitung» así lo comenta: «Ciertamente que la agitación de Liebknecht puede convertirse en peligrosa, pero la tendencia de otros partidos puede tener aún peores consecuencias.»

Guerra comercial Ginebra.—Una guerra comercial, entre Alemania y los Estados escandinavos parece inminente, á causa de la tentativa que hace Alemania, con medidas energicas, para levantar el valor del marco y mejorar el balance comercial alemán.

Este objeto se quiere lograr gracias á un refuerzo en el monopolio de la importación de mercancías de procedencia escandinava. Este comercio está, en manos de un número reducido de casas, lo que elimina la concurrencia y lleva los precios á los más bajos niveles posibles. Al mismo tiempo el gobierno ha decidido que las licencias de exportación sean concedidas con la condición de que estas mercancías no sean vendidas por bajo de un precio mínimo fijado por el Estado.

El efecto de estas medidas se ha dejado sentir en las industrias del hierro. Las fábricas alemanas han anulado todos los contratos en virtud de los cuales trabajaban de forma que ningún pedido se efectase á menos que se pagasen precios mucho más elevados y abonados en dinero escandinavo y no en marcos. Los otros artículos, que se relacionan con esta nueva disposición, son los colores de anilina, cuyo precio ha subido de pronto en un 400 por 100. Resulta que el precio de los tejidos de algodón fabricados en Suecia ha aumentado su precio en 20 por 100.

Por otra parte, el corresponsal del «Daily Mail» en Rotterdam comunica á su periódico que Alemania hace esfuerzos para que la hagan empréstitos las casas particulares. El gobierno ha hecho gestiones en ese sentido de 4 millones á 400 millones de francos.

La acción de los aviadores británicos. Londres.—Una escuela formada por diez y ocho aeroplanos ingleses, bombardeó los establecimientos militares enemigos de Borhand. Los proyectiles ingleses causaron grandes daños en los depósitos alemanes especialmente en unas barracas que servían de albergue á las tropas.

En honor de la misión francesa. Roma.—Se ha celebrado el banquete ofrecido por el ministerio de Estado á la misión francesa. El ministro italiano pronunció un discurso diciendo que la presencia de la misión francesa en Italia constituye una prueba firme de confianza en el término victorioso de la lucha.

Los aliados—dijo—mas que nunca, en estos momentos, hallanse dispuestos á continuar sacrificándose en pró del Derecho y la Justicia á fin de derrotar de una vez para siempre el militarismo opresor que los prusianos pretenden imponer. La justicia de la causa que defienden es la prueba mas evidente del triunfo definitivo.

El jefe del Gobierno francés, Mr. Briand, le contestó saludando en Italia, al pueblo grande que supo llevar la civilización á los mas escondidos rincones de Europa. Expresó su convicción de que Francia é Italia después de terminada la guerra estrecharan los lazos fraternales que les unen.

Expresó su confianza en las energías de ambos pueblos que juntamente con las de sus aliados, romperán una era fatal de opresión imponiendo el humanitarismo y el progreso á los pueblos del viejo continente.

—Las fuerzas vivas de la comunidad latina—terminó diciendo—son tan grandes, que sabrán vencer el yugo que padece la humanidad. Los militares yanquis Washington.—El Gabinete militar del ministerio de la Guerra, ha dimitido á causa de laruda oposición que vienen demostrando las mayorías en ambas, Cáma-

ras a la creación de un ejército similar a los de las potencias europeas. Mr. Wilson ha aceptado las dimisiones de todos los jefes y oficiales que forman el Gabinete militar. La actitud de los militares yanquis, ha producido honda sensación en todos los Estados Unidos.

Sobre la intervención de España en la capitulación de Montenegro. Declaraciones del ministro de Estado. Madrid.—El ministro de Estado facilitó a la prensa una nota oficial sobre ciertas informaciones de algunos periódicos relativas a la intervención de España en la capitulación de Montenegro.

La nota niega el rumor acogido asegurando que el embajador de España en Viena, realizara gestiones para hacer llegar á manos del rey de Montenegro una comunicación de sus ministros solicitando que les autorizara para entrar en negociaciones formales de paz con la monarquía austro-húngara.

Lo ocurrido es, agrega la nota, que el día 4 del actual nuestro embajador comunicó al señor Villanueva que un diplomático austriaco debidamente autorizado, habíale pedido rogase al rey de España en nombre del Gobierno austro-húngaro, facilitase los medios de comunicación entre el rey Nicolás de Montenegro y sus ministros, puesto que este soberano reside actualmente en Francia.

Los ministros montenegrinos deseaban entablar negociaciones para la paz entre su país y Austria y al efecto el Gobierno de esta nación retendía se hiciese llegar al rey Nicolás el informe formulado por sus ministros dándole cuenta de las bases de capitulación firmadas con previa autorización de dicho soberano, rogando al embajador español hiciese las necesarias gestiones para que nuestro Gobierno facilitara los medios legales de firmar la paz.

La información presidencial Madrid.—Cuando nos recibió esta tarde en su despacho oficial el jefe del Gobierno, nos manifestó: Continúamente recibo innumerables telegramas de Cataluña pidiéndome la concesión de depósitos francos para el puerto de Barcelona.

Ayer, el diputado republicano señor Nongues, me envió un telegrama solicitando se le conceda también la zona franca al puerto de Tarragona. Parece,—prosiguió diciendo el conde—que a los zaragozanos no les ha gustado los propósitos del Gobierno de conceder a Cataluña los depósitos francos. Esto es lamentable y el Gobierno lo deplora aunque esperamos convencer a los protestantes de que nuestros proyectos no tienden a herir los intereses de ninguna región sino por el contrario, a favorecer a todas.

Por lo demás, la alarma producida en Zaragoza al solo anuncio de que pensamos acceder á lo que pide Barcelona, es natural y está justificada puesto que los zaragozanos ignoran los términos en que haremos la concesión. Quiero hacer constar para que se sepa, que si hubiésemos comprendido que las zonas francas perjudicarían á las regiones centrales, no hubiéramos [jamás] pensado en llevar el proyecto á la práctica.

Estas explicaciones entiendo que debemos hacerlas, para desvanecer infundados temores que no tienen razon de ser. Terminó diciendo el presidente que le habían visitado una comisión de viticultores y otra de alcoholeros solicitando la primera que se grave la exportación de vinos y la segunda que no se impongan derechos a la salida de España del alcohol.

Conferencia importante Esta mañana celebraron una extensa conferencia el conde de Romanones y el ministro de Estado señor Villanueva tratando de política internacional. A la salida de la Presidencia, los periodistas interrogaron al señor Villanueva pidiéndole detalles de los asuntos tratados en la conferencia, contestando el ministro que esta tarde facilitaría una nota relativa a la rendición de Montenegro.

Comentarios Ha sido muy comentada en los círculos políticos y diplomáticos la conferencia que esta mañana celebraron el jefe del Gobierno y el ministro de Estado, atribuyéndosele gran importancia. Asegurabas que ambos personajes trataron de la situación de los súbditos alemanes del Cameron refugiados en nuestros territorios de la Guinea. Estos en total suman unos cuatro mil, pues figuran entre ellos familias enteras que tuvieron que huir ante la invasión del Cameron por las tropas británicas.

Parece que se ofrecen ciertas dificultades para transportarlos a la península por la carencia de medios, suponiéndose que aun contando con los barcos nece-

sarios que serán facilitados por la Traslántica, se tardara unos dos meses en conducir a España a los refugiados. Los gastos que origine la conducción a España de los alemanes, les abonara Alemania.

Manifestaciones de Urzaiz Dijo el ministro de Hacienda en su conversación diaria con los periodistas: He recibido comisiones de los azucareros de Málaga y Granada á cuyo frente figuraban los diputados á Cortes de ambas provincias.

Como es natural han venido á interesarme suspensión las medidas adoptadas respecto á la importación del azúcar. He recibido también otra comisión de la Casa del Pueblo de Valencia que ha venido á entregarme el título de socio honorario de la mutualidad de obreros tranviarios para la construcción de casas baratas lo cual he agradecido mucho enorgullecíendome esa distinción tanto más cuanto que demuestra que la labor que vengo realizando es estimada por el proletariado.

No quisiera haber hablado de este asunto pues me expongo á que mis adversarios sigan diciendo que no busco más que bombos de la prensa; más como se trata de obreros quiero demostrarles mi agradecimiento. Por lo demás los que aseguran que me pago de la pueril vanidad de que me alabe la prensa, pueden comparar lo que dicen los periódicos de ahora y lo que decían de mis antecesores. Entonces si que se bombeaba de lo lindo por el menor motivo. Lo injustificado de estas censuras que se me dirigen, se demuestra papable y evidentemente con hacer la comparación que indico.

Hizo notar luego el ministro el satisfactorio estado de nuestros valores, señalando el hecho de que desde la entrada del Gobierno, han subido estos cuatro enteros cotizándose en alza como lo demuestran los cierres de Bolsa diariamente. Me ocupó actualmente—siguió diciendo el señor Urzaiz en determinar el tipo de interes que se ha de fijar para las obligaciones del Tesoro y las acciones de la Caja de ahorro postal, que se emitirán en breve.

Respecto al asunto de los alcoholes no he formado aun juicio exacto. Se trata de una cuestión muy compleja y me precisa para formar criterio, escuchar aun muchas opiniones. Respecto á la concesión de zona franca al puerto de Barcelona, tengo noticias de que el diputado por Tarragona señor Nongues ha protestado de que se haga la concesión á los barceloneses. También ha protestado Cadiz.

El encasillado Por noticias de origen fidedigno, sabemos que el Gobierno tiene ya casi terminado el encasillado de candidatos para las proximas elecciones de diputados á Cortes. Parece que solo falta resolver alguno, pleitos de pequeña importancia los cuales se propone el señor Alba solucionar los á la mayor brevedad.

La lista de candidatos no tardará mucho en publicarse. El señor Alba según las referencias á que aludimos, muéstrase satisfechísimo de haber llegado á dar cima al arduo problema de designar los candidatos ministeriales que lucharán en las elecciones próximas.

La mendicidad El ministro de la Gobernación ocupase en resolver el problema de la mendicidad madrileña. Hablando de esto, dijo el señor Alba á los periodistas: —E; esta una cuestión que no ofrece dificultades ninguna y me extrañan las censuras que se me dirigen por mis medidas.

Creo que con ellas quedará resuelto el problema de la mendicidad ya que mis disposiciones son eficaces aunque todavía no hayan producido los frutos apetecidos á causa de los obstáculos que siempre encuentra todo sistema nuevo al ser implantado. Gestiones de Lopez Muñoz En favor de Ayamonte El exministro don Antonio Lopez Muñoz, visitó al ministro de Fomento y al director general de obras públicas solicitando de ambos créditos para la recomposición de la carretera de Ayamonte y conjurar la crisis obrera que allí se deja sentir, facilitando trabajo á los braceros.

Tanto el señor Salvador como el señor Zorita, ofrecieron al señor Lopez Muñoz remitir hoy mismo las cantidades necesarias para el arreglo de la carretera. VALORES PUBLICOS Dia 11

4 por Oointerior . . . 73.95 C/s Paris (billetes) . . . 89.30 C/s Londres . . . 25.10

Cognac Eustaquio Jimenez

AUDIENCIA

Causa por homicidio Sección 1.ª

Ante el tribunal del Jurado en esta sección se ha visto hoy un juicio precedente del Juzgado de la capital contra Angel Carreño Urrutia y Gabriel Cecilia Montoro, por los delitos de homicidio y lesiones.

Constituyen el tribunal los señores Moreno y F. de Rada, Velasco y Alvarez. De fiscal actúa el de S. M. señor Cosgayón; de querellante el señor Soto y Vazquez estando encargados de las defensas los letrados señores Mena y Marchena.

Los hechos se desarrollaron el 26 de Agosto de 1914 en la calle Castilla, de esta capital á las siete de la tarde, próximamente. Según declaraciones de los procesados los hechos fueron originados por que una de las hijas del interfecto, Ramon Irala amenazó á otra del Carreño, dándole lugar á que las hermanas le ambas discutieran acaloradamente sobre quien tenía más razon en la disputa infantil.

En el momento en que más fuerte era la discusión, salió de su casa Ramon Irala acompañando de un niño pequeño; tambien llegó en esos instantes el Carreño y entre este y el Irala se entabló una discusión abofeteando este al Carreño el cual sacó una navaja barbera dando á su adversario un corte en el cuello que le seccionó la yugular y la carótida, produciendole la muerte casi instantáneamente.

A las voces que daba el infortunado Irala, acudió su hija Concepción que dirigió al ver á su padre mal herido, palabras insultantes al Carreño, el cual contestó con una nueva agresión hirviendo á la muchacha levemente en el hombro izquierdo.

Acertó á pasar entonces por el lugar del suceso el novio de Concepción, Gabriel Cecilia quien al ver á esta y á su padre heridos, cogió un palo de uno de los muchos carros que allí paran y le asestó un golpe al Carreño en el brazo derecho fracturandosele por su tercio medio.

Una vez terminada la prueba documental y testifical se suspendió el juicio hasta mañana á la una de la tarde.

NOTICIAS

Las ocurrencias de Nemesio

Nemesio Venegas Lopez es un vecino de Cortegana, que tiene unas ocurrencias que ya, ya... Ayer se encontró en la carreta del Repilado á Rafael Serrano Tristanchó, y tirando de un papel, se lo puso delante para que lo firmara.

En el «papelito» se hacia constar que Tristanchó le debía los jornales de 18 metros cúbicos de piedra. Como Tristanchó no le debe nada, se negó á firmar y entonces Nemesio enarbolando un garrote le propinó una buena serie de estacazos.

La guardia civil detuvo á Nemesio, poniéndolo en la carcel á disposición del Juzgado. Una conferencia Organizada por la Juventud Artística de Huelva, dará el proximo lunes á las nueve de la noche, en el Salón de actos del Instituto, una notable conferencia, el X. P. Gilberto Blanco, rector de los Agustinos.

Versará sobre el tema: «Las mujeres del Evangelio de Larmig». Guardia apedreado En las minas «Herrerías», fue apedreado por un grupo de desconocidos, el guarda jurado Manuel Marquez Díaz. Las gestiones realizadas por la guardia civil, para detener á los agresores, han resultado estériles.

Pláticas de familia En Paterna del Campo, el vecino Justo Médrano Lopez disparó un tiro de escopeta sobre su cuñado José Gomez Médrano, el cual resultó con una herida leve en la mano. La guardia civil detuvo al agresor, incautándose del arma.

Pianos L. PIAZZA

Al contado y á plazos desde 5 duros mensuales ó 6'25 semanales Los pianos L. Piazza son los más preferidos en Andalucía, por su construcción sólida y elegante, siendo los únicos, que después de más de treinta años de servicios pueden ser reparados y durar otro tanto: la casa puede presentar numerosas referencias que lo acredite.

Representación exclusiva y depósito para la venta en Huelva y su provincia, M. de CASTILLO. Almacén de Música.—José Canalejas, 22 (junto al Banco de España.)

Abonos de afinación y limpieza. Alquiler y reparación. Venta de pianos de ocasión perfectamente reparados, desde 70 duros.

